

प्रादेशिक समाचार
आकाशवाणी जयपुर-अजमेर

दिनांक 23.06.2021

समय : 09:00 ए.एम.

000

मुख्य समाचार

- प्रदेश में कोरोना टीकाकरण अभियान बड़े पैमाने पर जारी – कल 4 लाख 27 हजार से अधिक लोगों ने लगवाई वैक्सीन।
- मुख्यमंत्री ने लोगों से कोविड टीके की दूसरी डोज समय पर लगवाने की अपील की – अधिकारियों को टीकाकरण अभियान में तेजी के लिए निर्देश।
- राज्य में रोजाना कोरोना के नए मरीजों के मुकाबले रिकवर होने वालों की संख्या में बढ़ोतरी – 11 जिलों में नहीं मिला कोई भी नया मामला।
- मुख्यमंत्री चिरंजीवी स्वास्थ्य बीमा योजना में मरीजों के इलाज से मना करने वाले अस्पतालों पर होगी कार्रवाई – 181 नंबर पर की जा सकेगी शिकायत।

000

देश भर में 18 वर्ष से अधिक आयु के सभी लोगों के लिए सरकारी केन्द्रों में निःशुल्क टीकाकरण अभियान चलाया जा रहा है। आपसे अपील है कि कोविड रोधी टीका जरूर लगवाएं। कोरोना महामारी के प्रति कोई भी लापरवाही न बरतें। जब तक आवश्यक न हो, घर से बाहर न निकलें और इन आसान उपायों का पालन करें।

- मास्क लगायें।
- दो गज की सुरक्षित दूरी बनाये रखें।
- बार-बार हाथ धोएं, चेहरा साफ रखें।
- और टीका जरूर लगवाएं।

कोविड से संबंधित जानकारी और मार्गदर्शन के लिए राष्ट्रीय हेल्पलाइन नंबर 1075 पर सम्पर्क करें। राज्य के हेल्पलाइन नंबर 104 या 108 पर भी फोन कर सकते हैं। इसके अलावा वरिष्ठ नागरिकों के लिए हेल्पलाइन नम्बर है – 14567. मनोवैज्ञानिक सहायता के लिए फोन नं 08046110007 पर सम्पर्क किया जा सकता है। कोविड बाद की समस्याओं के बारे में श्रोता 181 पर जानकारी ले सकते हैं। बच्चों की सहायता के लिये 1098 पर फोन किया जा सकता है।

000

प्रदेश में अब तक 2 करोड़ 20 लाख 37 हजार से अधिक कोविड टीके लगाए जा चुके हैं। इनमें 1 करोड़ 83 लाख 40 हजार से अधिक पहली और 36 लाख 97 हजार से अधिक दूसरी डोज शामिल है। कल 4 लाख 27 हजार से अधिक लोगों को टीके लगाए गए। इनमें 18 से 44 वर्ष आयु वर्ग के 2 लाख 94 हजार 914 लोगों को पहली डोज दी गई है।

इधर, देश में अब तक 29 करोड़ 40 लाख 42 हजार 822 टीके लगाए जा चुके हैं।

000

टीकाकरण से सम्बद्ध राष्ट्रीय तकनीकी सलाहकार समूह के अध्यक्ष डॉ. एन.के. अरोड़ा ने कहा है कि देश में हर दिन कम से कम एक करोड़ कोविड टीके लगाने का लक्ष्य है। दूरदर्शन समाचार के साथ बातचीत में डॉ. अरोड़ा ने कहा कि निजी क्षेत्र के बेहतर प्रदर्शन से विशेष लक्ष्य हासिल किया जा सकता है। डॉ. अरोड़ा ने टीकों के बारे में अफवाहों और भ्रांतियों से बचने के लिए जन भागीदारी से लोगों को जागरूक करने पर जोर दिया।

कोविशील्ड वैक्सीन की खुराकों के बीच अंतराल के बारे में डॉ. अरोड़ा ने कहा कि फिलहाल अंतराल में बदलाव करने की जरूरत नहीं है।

उधर, नीति आयोग में स्वास्थ्य मामलों के सदस्य डॉक्टर वी के पॉल ने कहा कि ग्रामीण क्षेत्रों में कोविड टीकाकरण पर विशेष ध्यान दिया जा रहा है।

डॉ पॉल ने कहा कि पिछले कुछ सप्ताह में 50 प्रतिशत से अधिक टीके ग्रामीण क्षेत्रों में लगाए गए जिससे यह स्पष्ट है कि ग्रामीण क्षेत्रों में टीकाकरण का दायरा बढ़ाना संभव है। उन्होंने विश्वास व्यक्त किया कि ग्रामीण क्षेत्रों में सबको टीके लगाना सरकार के लिए पूरी तरह संभव है।

000

मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने लोगों से कोविड टीके की दूसरी डोज समय पर लगवाने की अपील करते हुए अधिकारियों को इस काम में गति लाने के निर्देश दिए। प्रदेश में कोविड वैक्सीनेशन अभियान की समीक्षा करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि टीके की दूसरी डोज समय पर लगाना जरूरी है, इसलिए कोई कोताही नहीं बरती जानी चाहिए। वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिये आयोजित बैठक में श्री गहलोत ने कहा कि प्रदेश को जितनी डोज आवंटित हुई है उसे शत प्रतिशत लगाया जा चुका है। उन्होंने स्वास्थ्य अधिकारियों को नए डेल्टा म्यूटेंट के लिए सतर्क रहने और ठीक हो चुके लोगों के टीकाकरण की भी समुचित व्यवस्था के निर्देश दिए।

000

राज्य में कोरोना के नए मरीजों के मुकाबले रिकवर होने वाले मरीजों की संख्या में बढ़ोतरी से सक्रिय मामले लगातार कम हो रहे हैं। कल इस बीमारी से 437 और लोगों के ठीक होने के साथ ही एक्टिव केस घटकर 2 हजार 388 रह गए हैं। यह कुल संक्रमितों का शून्य दशमलव दो पांच प्रतिशत है। कल संक्रमण के 137 नए मामले सामने आए हैं। अलवर में कल दूसरे दिन में सबसे ज्यादा 47 मामले मिले। जयपुर में 29, सीकर में 14, उदयपुर में 6, पाली और टोंक में 4-4, नागौर, सिरोही दौसा, श्रीगंगानगर, झुंझुनू और जोधपुर में 3-3, भरतपुर, बीकानेर, चित्तौड़गढ़, जैसलमेर और राजसमंद में 2-2 तथा कोटा, प्रतापगढ़, हनुमानगढ़, जालौर और झालावाड़ में 1-1 व्यक्ति में संक्रमण की पुष्टि हुई। राज्य के 11 जिलों सवाई माधोपुर, अजमेर, बांसवाड़ा, बारां, बाड़मेर, भीलवाड़ा, बूंदी, चूरू, धौलपुर, डूंगरपुर और करौली में संक्रमण का कोई भी नया मामला नहीं मिला। राज्य में कल इस बीमारी से तीन लोगों की मृत्यु हुई।

000

केन्द्र सरकार की ओर से कोरोना के प्रति जागरूकता लाने के लिए जनआंदोलन चलाया जा रहा है। इसी के तहत आकाशवाणी जयपुर के समाचार बुलेटिनों में प्रसारित की जा रही विशेष श्रृंखला "जनता का संदेश जनता के नाम" में सुनिये हमारे श्रोता का संदेश।

000

प्रदेश में मुख्यमंत्री चिरंजीवी स्वास्थ्य बीमा योजना में मरीजों का उपचार नहीं करने वाले अस्पतालों के खिलाफ कार्रवाई की जाएगी। चिकित्सा मंत्री डॉ रघु शर्मा ने योजना को लेकर मिल रही शिकायतों को देखते हुए लाभार्थियों को इस संबंध में टोल फ्री नंबर 181 पर सूचना देने को कहा है। डॉ शर्मा ने कहा कि योजना की गाइड लाइन का उल्लंघन करने वालों और उपचार करने से इंकार करने वालों के खिलाफ राजस्थान स्टेट हेल्थ इंश्योरेंस एजेंसी और सीएमएचओ कार्यालय में शिकायत ऑफलाइन भी दर्ज कराई जा सकती है।

000

मुख्यमंत्री अशोक गहलोत आज बीकानेर के विभिन्न विकास कार्यों का वर्चुअल शिलान्यास और लोकार्पण करेंगे। इनमें पीबीएम अस्पताल में नए मेडिसिन विंग का शिलान्यास, जिले के कई स्वास्थ्य केन्द्रों का लोकार्पण और महाराजा गंगासिंह विश्वविद्यालय में बनने वाले साइकिलिंग वेरोड्रम का शिलान्यास शामिल है।

000

अजमेर में 11 जुलाई से सेना भर्ती रैली आयोजित की जाएगी। इसके लिए 27 जून तक ऑनलाइन रजिस्ट्रेशन कराए जा सकेंगे।

000

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी कल टॉयकैथॉन-2021 प्रतियोगिता के प्रतिभागियों से वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए बातचीत करेंगे। टॉयकैथॉन-2021 का उद्देश्य भारत में खिलौना उद्योग को बढ़ावा देना है। इससे पहले कल महिला और बाल विकास मंत्री स्मृति ईरानी और शिक्षा राज्य मंत्री संजय धोत्रे ने प्रतियोगिता के ग्रैंड फिनाले का वर्चुअल माध्यम से उद्घाटन किया।

000

राज्य में पिछले चौबीस घंटे में पूर्वी भागों में कुछ स्थानों पर हल्की से मध्यम वर्षा हुई है। प्रदेश के कई स्थानों पर तापमान में भी कुछ कमी दर्ज की गयी। मौसम विभाग ने कई जिलों में आज तेज हवाएं चलने की चेतावनी भी जारी की है। मौसम विभाग के अनुसार कल से बारिश का दौर कुछ दिनों के लिए थम जायेगा और तापमान में फिर बढ़ोतरी होगी।

000